

# 送出一篮牡丹芳 捧上一片洛阳情

## 插花大赛



昨日,3件饱含深情的牡丹插花作品,分别被送给了曾参加洛阳保卫战的抗战老兵、坚守在崇山峻岭中的铁路卫士、“盛开”在洛阳舞台上的浙江小百花越剧团,给他们带去了幸福和快乐……



## 这篮牡丹,“开”在抗战老兵手中

□记者 裴希婷/文 赵朝军/图

“这花美,真美!”昨日,94岁的抗战老兵李学周手捧牡丹插花,笑得合不拢嘴。(左上图)

这件插花作品“经久不凋零”是洛阳网民“失败的匈奴”亲手制作的。得知李学周许久未见过牡丹花,“失败的匈奴”特意要求参加本次插花大赛,要将亲手插的牡丹插花送给他心目中最可爱的人。“失败的匈奴”是洛阳人,今年35岁。因为从小崇敬抗日老兵,他从2004年起将大部分业余时间放在寻访抗战老兵上。他说:“他们是历史的见证者,后人不能忘却他们。”

“失败的匈奴”多次奔赴异地他乡,听抗战老兵讲述当年的烽火岁月,向他们表达由衷的敬意,并提供尽可能的帮助。

“看到《洛阳晚报》举办牡丹插花大赛的消息,我怦然心动。我要把亲手插的牡丹插花送给抗战老兵!”“失败的匈奴”说,他打算把插花送给自己走访的第100位抗战老兵李学周,李学周当年参加过洛阳保卫战。

昨日上午11时许,“失败的匈奴”一路小心翼翼地捧着插花来到安乐镇狮子桥村李学周家。李学周早已等候在家门口。看见我们走近,老人眯着眼睛向我们微笑。

“李老,这是我自己插的,送给您!”“失败的匈奴”双手将插花递给李学周。老人接过花篮捧在手中,仔细地端详,开心地笑了,连声说:“这花美,真美!”

李学周的儿子李山说,因为腿脚不灵便,父亲已经有20年没去看牡丹了。这次牡丹花“开”到了家里,真是意外惊喜。

## 这篮牡丹,飘香在越剧舞台上

□记者 李砾瑾 实习生 袁金城/文 见习记者 赵俊善/图

昨晚10时,新区洛阳歌剧院内,来自浙江小百花越剧团的全体演员,在演出完经典越剧《五女拜寿》后登台谢幕。在全场观众经久不息的掌声中,洛阳女孩李东阳手捧自己的牡丹插花作品“安居乐业”,送到了主演姜亚利的手中。

浙江小百花越剧团是全国为数不多的专业女子越剧表演艺术团体,昨晚登台演出的20多名演员全部为女性。“百花”丛中,牡丹似乎更加娇艳,此时观众的掌声也愈发热烈

起来。这些来自浙江的演员大多数是第一次看到牡丹花,不仅姜亚利爱不释手,其他演员看到这华贵美丽的花朵也好奇地围了过来:“洛阳牡丹果然名不虚传!”“这花也太漂亮了吧,到底是不是真花啊?”大家干脆和美丽的牡丹插花一起来了张合影。(右上图)

该剧团企划主管姚迪说,这是剧团第一次到河南演出,经典越剧《五女拜寿》也是首次和河南的观众见面。真没想到,洛阳的观众这么热情,还送给他们这样一份美丽而特别的礼物。

## 这篮牡丹,“守护”在杨连弟大桥上

□见习记者 姜春晖

陇海铁路进入豫西山区后,要经过一座跨越深谷、巍巍耸立的大桥,它就是我国铁路线上唯一一座以人名命名的桥梁——杨连弟大桥!据了解,为了保障这座大桥的安全,武警洛阳市支队六中队九班战士30多年如一日,演绎了一部铁路卫士的传奇。

昨日下午,本报记者驱车赶往杨连弟大桥,要将牡丹插花“洛阳情”送到武警战士手中。

昨日下午3时40分许,经过两个小时的颠簸,我们赶到了武警洛阳市支队六中队九班的执勤点——杨连弟大桥。铁路桥在崇山峻岭间穿过,其上两条铁路之间有一座面积不足200平方米的房子——它就是6名守桥战士执勤、训练和生活的主要空间。

“我们的职责就是保障杨连弟大桥的安全。”在这里驻守的排长邱峰说,每天早上8点和晚上7点,他们都要沿铁路巡逻。

虽然已是4月,但山中的气温仍然很低。邱峰说,这里的生活异常艰苦,夏天蚊虫特别多,战士们被打得满身是包;冬天异常寒冷,大雪封山时,吃水全靠手提肩挑。

“对于年轻好动的战士来说,物质生活的艰苦并不可怕,最难熬的是寂寞。”此次随我们一起来送插花的武警洛阳市支队六中队中队长陈靖鹏超说,山中的生活很寂寞——在这里,电视没有图像,传出的声音几乎是杂音;日报成了期刊,新闻成了旧闻。

邱峰告诉我们,最令人难以忍受的是火车疾驶而过撞击铁轨的声音,“新来的战

士晚上根本无法入睡,即使采取棉花塞耳、被子蒙头等方法也无济于事,前两个月大都是在辗转反侧中度过漫漫长夜”。

正是在这样的环境中,九班战士30多年如一日,演绎了一部大桥卫士的传奇。本报记者将“洛阳情”递到了战士过德勋的手中。

收到如此精美而又特殊的礼物,邱峰动情地说,护桥战士多来自外省,没有见过“甲天下”的洛阳牡丹。“感谢《洛阳晚报》送来这件意义非凡的礼物。”邱峰说。

见到雍容华贵的洛阳牡丹,最兴奋的是护桥战士们。“这是我第一次看到洛阳牡丹。”湖北籍战士刘学说,去年“五一”期间,他陪父亲到洛阳,却没能看到盛开的牡丹,“谢谢《洛阳晚报》弥补了我的遗憾,我一定要把这个好消息告诉父亲”。

(本次牡丹插花大赛突出市民与牡丹园、插花作者与社会各方面的互动。每天完成的插花作品,将由本报记者和志愿者送给我市公共场所、特殊的市民家庭或来洛的重要嘉宾、学者等观赏。如果个人或者单位有特殊需要,希望将牡丹插花送给父母、老师、恩人或重要客人等,请拨打66778866,我们将尽力替您表达心意。)

神州牡丹园  
中国洛阳牡丹文化节  
赏花主会场  
地址:白马寺对面 电话:63780002

洛阳网 www.lyc.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,国内首家手机报,内容权威,信息准确
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,国内首家手机报,内容权威,信息准确

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。